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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2017 CEN TRAL NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie uslug krawieckich
Oznaczenie kwalifikacji: A.12
Wersja arkusza: X

A.12-X-18.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 1.
Wskaz pomiary krawieckie oznaczone symbolami, niezbedne do wykonania form kamizelki damskie;.
A. ZWo, SyTy, SySvXp, SySvXpTp, RvNv, os, obt.
B. ZWo, SyTy, SySvXp, SySvXpTp, opx, ot, os, obt.
C. SyTy, SySvXp, ZWo, SySvXpTp, opx, ot, obt, ou.
D. PcPl, XIXl, Zwo, ZUo, opx, ot, os, SySvXp, SyTy.
Zadanie 2.
Ktory pomiar krawiecki wykonuje si¢ od punktu ramiennego do punktu rylcowego bocznego?
A. Luk dhugosci plecow.
B. Luk szerokoS$ci barkow.
C. Luk dlugosci konczyny gorne;j.
D. Luk szerokos$ci przodu przez piersi.
Zadanie 3.

Ktory symbol okresla pomiar — wysoko$¢ krocza?

A. ZKo

B. ZUo

C. PcPl

D. RvNv
Zadanie 4.
Ktory dodatek krawiecki krojony nalezy zastosowa¢ do wykonczenia od wewngtrznej strony zakietu
damskiego?

A. Kamel.

B. Watoling.

C. Wilokning.
D. Podszewke.

Zadanie 5.
Ktora tkaning nalezy poleci¢ klientce na bluzke wizytowa?
A. Tenis.
B. Pepite.
C. Satyne.
D. Flanele.
Zadanie 6.

Ktory materiat i dlaczego nalezy przeznaczy¢ na kaftaniki niemowlece?

Bawelne, ze wzgledu na duza higroskopijnosé.
Len, ze wzgledu na mozliwo$¢ wygotowywania.
Poliester, ze wzgledu na uniwersalne wlasciwosci.

onwp

Welng, ze wzgledu na ,,cieple” wrazenie przy dotyku.
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Zadanie 7.
Do wykonczenia krawedzi szwow bocznych w zakiecie damskim bez podszewki nalezy zastosowac
A. lampas.
B. lamoéwke.
C. wypustke.
D. oblozenie.
Zadanie 8.

Ktére wymiary sa niezbedne do obliczenia zuzycia materialu o szerokosci 140 cm, przeznaczonego na
kostium damski?

A. Dlugos$¢ spodnicy, dtugosc zakietu, obwod bioder.

B. Dlugosc spodnicy, dhugosé zakietu, dtugosc rekawa.

C. Obwad klatki piersiowej, dltugos¢ zakietu, obwod bioder.
D. Dlugos¢ spodnicy, obwdd klatki piersiowej, obwod bioder.

Zadanie 9.

Ile wynosi zuzycie tkaniny w groszki o szerokosci 90 cm, z ktorej uszyto spodnice podstawowa dla klientki
o wymiarach przedstawionych w tabeli?

A 60 cm

obwad talii 74cm
B.  66cm obwéd bioder 104 cm
C. 120cm it ¢ soodni 60
ugosc spodnic cm
D. 132cm 8 - !

Zadanie 10.

Jakie bedzie zuzycie tkaniny w krate o szerokosci 150 cm, przeznaczonej na ptaszcz dla klientki o typowych

wymiarach?
A. 170 cm
B 180 cm dtugosé ptaszcza 110 cm
C. 210cm dtugos¢ rekawa 60cm
D. 333 cm

Zadanie 11.

Konstrukcyjna zaszewke piersiowg w procesie modelowania formy przodu bluzki podstawowej mozna
przenies¢ w dowolne miejsce na liniach konturowych, ktérego wybor zalezy od

detali i zdobien.
przeznaczenia bluzki.
wlasciwosci materiatu.

onwp

modelu, fasonu bluzki.
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Zadanie 12,
Szablon elementu wyrobu odziezowego to forma modelowa powigkszona o wielkosci dodatkow
A. modelowych.
B. konstrukcyjnych.
C. technologicznych.
D. naszwy ipodwinigcia,
Zadanie 13.

Ktorg forme zastosowano do uszycia gornej czesci sukienki przedstawionej na rysunku?

Zadanie 14,

Komierz wyktadany, stosowany w zakietach i marynarkach, modelowany jest na podstawie

A. formy tyhu.

B. formy przodu.

C. formy przodu i tyhu.

D. wykreslonego kata prostego.
Zadanie 15.

Modelowanie ktorego fasonu rekawa jednoczesciowego przedstawiono na rysunku?

onwp»

Rekawa poszerzonego dotem.

Rekawa zwezonego dotem z bufka.

Rekawa poszerzonego od linii tokcia do dohu.
Rekawa marszczonego z wysokim mankietem.,
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Zadanie 16.

Na ktorej tkaninie bawelnianej szablony do wykroju mozna utozy¢ wytacznie w jednym kierunku?

Zadanie 17.

W jakim celu zaznacza si¢ punkty montazowe na wykroju rekawa oraz wykrojach przodu i tytu?
A. Prawidlowego potaczenia rekawa z przodem i tytem.
B. Zaznaczenia krawedzi i naroza rekawa oraz przodu i tytu.

C. Wyznaczenia nitki osnowy na r¢kawie oraz przodzie i tyle.
D. Zaznaczenia dodatku konstrukcyjnego na rekawie i przodzie i tyle.

Zadanie 18.
Ktorg maszyne nalezy zastosowac¢ do wykonania krytego obrebu pojedynczego w spodniach?
A. Ryglowke.
B. Zygzakowke.
C. Fastrygowke.
D. Podszywarke.

Zadanie 19.
Ktora maszyne nalezy zastosowa¢ do wykonania dziurek w koszulach meskich?
A. Guzikarke.
B. Ryglowke.
C. Drziurkarke bielizniana
D. Dziurkarke odziezowa.
Zadanie 20.

Ktorag maszyne nalezy zastosowac do wszycia paska do spodnicy wykonanej z tkaniny bawelnianej, zgodnie
z przedstawionym rysunkiem instruktazowym?

A. Overlock.

B. Zygzakowke.

C. Stebnowa czoétenkowa.
D. Stebnowa lancuszkowa.
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Zadanie 21.
Przyrzad pomocniczy przedstawiony na rysunku nalezy stosowa¢ do wszywania
A. gumy.
B. lamowki.
C. taSmy elastyczne;j.
D. =zamka blyskawicznego.
Zadanie 22,
Przyrzad pomocniczy przedstawiony na rysunku mozna zastosowa¢ do wykonania operacji
A. lamowania taSma.
B. podwojnego obrebu.

C. naszywania sutaszu.
D. ozdobnego stebnowania.

Zadanie 23.

W czasie szycia na maszynie stebnowej tamie si¢ igla. Przyczyna tej nieprawidtowosci jest

A. uszkodzone ostrze igly.

B. przestawiony chwytacz.

C. zamala sila docisku stopki.

D. niewtasciwie nawleczona ni¢ gorna.

Zadanie 24,
Przedstawiony na rysunku nieprawidlowy Scieg powstaje w wyniku zbyt

A. duzej grubosci materiatu.

B. duzego naprezenia nici gorne;j.

C. malego naprezenia nici gorne;.

D. malego nacisku stopki dociskowe;j.
Zadanie 25.

Operacja stebnowania gornej krawedzi kieszeni to operacja

A L.
4
B. 2. @
C. 3. o®
D. 4. s
Zadanie 26.
Ktory szew zastosowany do taczenia bokoéw spodnicy, przedstawiono na rysunku?
A. Zwykly.
B. Francuski. t ~L ~Z 1
C. Bielizniany. ®i®
D. Wpuszczany.
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Zadanie 27.
W jakim celu wykonuje si¢ w procesie wytwarzania wyrobu odziezowego operacj¢ sprasowania?

A. Usunigcia $ladow szwow.

B. Zmniejszenia grubosci elementow.

C. Usunigcia potysku z powierzchni tkaniny.
D. Zmniejszenia dlugosci brzegow elementow,

Zadanie 28.

Ktory z przedstawionych znakow konserwacji informuje o temperaturze prasowania Inianej bluzy?
A. B. C. D.

Zadanie 29.

W jakich warunkach nalezy wyprasowa¢ welniane spodnie damskie?

A. 150°C bez uzycia pary i mokrej zaparzaczki.
B. 200°C bez uzycia pary i mokrej zaparzaczki.
C. 110°C z uzyciem pary lub przez mokra zaparzaczke.
D. 200°C zuzyciem pary lub przez mokra zaparzaczke.

Zadanie 30.
Okresl przyczyne btedu wystepujacego w spddnicy przedstawionej na rysunku.

flr.} _ _-\
A. Spddnica jest waska na linii talii. I),.,_:_:ZJ‘ '\
B. Spoddnica jest za szeroka na linii bioder. | = ;:
C. Podkroj na linii talii w przodzie spodnicy jest za duzy. I i
D. Podkroj na linii talii w przodzie spodnicy jest za maty. l J
Zadanie 31.
Jaka jest przyczyna bltedu wystepujacego w bluzce przedstawionej na rysunku? Yk
N
A. Zbyt szeroki tyl na linii pachy. ff'q"-._ n
B. Za dhugi tyl w stosunku do przodu. L ; A
| ¥ N,
C. Zakrétki tyl w stosunku do przodu. | }/ \) |
D. Zle zestawienie tylu w szwie barkowym. o

Zadanie 32.
Wskaz przyczyng wystepowania fatd poprzecznych w czesci gornej rekawa.

Zbyt niska gltowka rekawa.
Zbyt wysoka gltowka rekawa.
Rekaw za bardzo wszyty do tyhu.

onwp

Rekaw za bardzo wszyty do przodu.

Strona7z9



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 33.
Zmniejszajac spodnicg z rozmiaru 170/74/100 na rozmiar 170/70/96, nalezy

A. zwezi¢ bokami w sumie 0 1 cm
B. zwezi¢ bokami w sumie 0 4 cm
C. poszerzy¢ bokami w sumie o 2 cm
D. poszerzy¢ bokami w sumie o 3 cm

Zadanie 34,

Dopasowanie do sylwetki prostej sukni z zaszewkami piersiowymi za duzej na linii talii obejmuje, migdzy
innymi, poglebienie istniejagcych lub wykonanie zaszewek

A. barkowych w tyle.

B. pionowych w przodzie i tyle.

C. od linii podkroju szyi w przodzie.
D. od linii ramienia w przodzie i tyle.

Zadanie 35.

Podczas przerébki kamizelki damskiej z Inu w celu nadania jej stylu safari nalezy

A. naszy¢ aplikacje w przodach.

B. doszy¢ do dotu kamizelki baskinke.
C. naszyc¢ kieszenie na przod kamizelki.
D. doszyc¢ do krawedzi kamizelki riuszki.

Zadanie 36.

Ktéry wymiar kontrolny nalezy zdja¢ z figury pochylonej w celu dopasowania formy tylu bluzki do
sylwetki?

A, ZTv
B. PcPl
C. SvTt
D. RvNv
Zadanie 37,

Wskaz sposob naprawy powstalych w procesie uzytkowania uszkodzen tkaniny w rekawach na wysokosci
tokcia w marynarce meskiej wykonanej z welny.

A. Naszy¢ taty.

B. Zwerzi¢ rgkawy.

C. Skrécié rekawy.

D. Wykona¢ zaszewki na linii tokcia.

Zadanie 38.
Ktora operacje obrobki parowo-cieplnej mozna zastosowa¢ w celu usunigcia wyswiecenia szwow w odziezy?

A. Sprasowanie.

B. Naparowanie.
C. Odprasowanie.
D. Dekatyzowanie.
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Zadanie 39.

Do punktu ustugowego zglosita si¢ klientka z prosba o wszycie zamka btyskawicznego do spodni i skrocenie
nogawek, Jaka bedzie cena ushugi, jezeli w zakladzie obowiazuje cennik ustug przedstawiony w tabeli?

A, 15,00 zt Rodzaj ustugi Cena
B. 20,00zt Poszerzenie lub zwezenie wyrobu 20,00 zt
C. 40,00 zt Skrocenie lub wydtuzenie diugosci
: 15,00 zt
D. 50,00 zt wyrobu, rekawa, nogawki
Wszycie zamka blyskawicznego 20,00 zt
Zadanie 40.

Przerobka sukni princeski zapinanej z tylu na guziki polega na jej dopasowaniu do sylwetki oraz przyszyciu
5 guzikow na linii srodka tytu. Jaka bedzie cena ustugi, jesli cena 1 guzika wynosi 1,20 zl, a koszty robocizny

oszacowano na 40,00 zt?

A. 40,00 zt
B. 41,20zt
C. 44,60zt
D. 46,00 zt
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